Waldaufseherkurs 2007-08

Übungsbeispiele
1) a)Preis  =.€ 257,-                                               b)   Preis = € 456,03

Steigerung = 450 %                                            Senkung = 34 %

Steigerung € =                                                     Senkung € =

Neuer Preis=                                                        Neuer Preis=

2)

        a)Verwandle in m²:                                         b) Verwandle in cm³:

                1235,04 dm² =                                                 3454 l =

                    71,55  ha  =                                            0,0375 m³ =  

                 0,0045  km²=                                          89000 mm³ =

                   56890 a    =                                             32,45 dm³ =

                  1,035 Joch =                                                125,4 hl =

3) Eine Fläche hat auf einem Plan ( M = 1: 2500) folgende Maße:

a) Breite 25 cm ( 17 % Neigung)

b) Länge 80 cm ( 36 % Neigung)

Berechne die tatsächliche Fläche in Hektar unter Berücksichtigung der Neigung!

4) Listenpreis einer Seilwinde inkl. 20 % ´MWST  12 400 €.

    Händler A lässt die MWST nach.

   Händler B gewährt 15 % Rabatt und 3 % Skonto.

  Berechne die Differenz zw. den beiden Händlern

5) Nach Abzug von 12 % MWST zahlte der Käufer 45 Euro.

    Wie teuer wäre das Produkt ohne Abzug gewesen?

